

# 群众安危大于天

## ——我旗干部群众防汛抗险掠影

本报记者 王耀宗 郭建军

受黄河上游来水持续增加影响,我旗境内出现吃水段落,沿河苏木镇均有河滩地不同程度受淹。截至7月12日,黄河堤防吃水长度共计6.7公里,深度0.55—1.15米;累计受淹河滩地面积23096亩。

面对严峻的形势,我旗各级、各相关部门迅速行动、周密部署,领导干部奔赴一线,与广大群众团结一心,众志成城,不分昼夜抗洪抢险。堤坝上,指挥室、险工段,到处是干部群众忙碌的身影。

影,他们用行动战胜了一个又一个险情,有效保障了人民群众的生命财产安全。

水涨一寸,固堤一尺。干部群众齐心协力的付出,险情得到了有效遏制。水务局统计表明,到目前为止已有12436人参与防汛抗险,出动各种机动车辆930辆,储备柴油87.4万斤,木料27380根,铅丝127.15吨,编织袋438700条,燃油31吨,块石13450立方米,土工布114630平方米,救生衣513个。



黄河上游来水持续增加,沿河苏木镇均有河滩地不同程度受淹。



防汛抗险现场,干部群众齐心协力,保障人民群众生命财产安全。



干部群众齐心协力,保障人民群众生命财产安全。



抽水设备正在工作,保障人民群众生命财产安全。



通水渠道,保障人民群众生命财产安全。



机械化施工,保障人民群众生命财产安全。

### 简讯

7月11日,由最高人民法院执行局法官、复议监督室主任刘少卿等带领的“基本解决执行难”督查组一行15人,到我旗人民法院检查指导“基本解决执行难”攻坚工作。督查组通过实地督查和召开座谈会等形式,全面了解了我旗法院近年来执行攻坚工作情况,对我旗法院执行案件集约化机制的运行提出了具体的指导意见。法院院长杨泽雁表示,对督查组提出的意见将认真整改落实,推进执行难攻坚工作取得成效。(法宣)

7月10日,召西路(德胜街—杨尼街)建成通车。该段道路是我旗今年市政基础设施建设的重点工程之一。修建该路段,有利于缓解五中、八中、四中小及通达商业街周边的道路拥堵现象。(崔建斌)

7月11日,团旗委组织各苏木镇、街道、企业、学校等团组织负责人及部分青年文明号负责人召开专题会议,传达自治区的十八次全委会议精神,并就当前工作开展情况进行交流。会议要求,要通过多种形式,把团十八大精神传达给广大团员青年,各级团组织要以高度的政治责任感,使命

感和紧迫感,深化共青团改革,推进全面从严治团,推动全旗共青团工作取得新成绩。(王盼)

7月12日,在旗老年协会的支持下,巴音社区及博仁棋牌协会共同组织举办了一场题为“强体魄、展风采、促和谐”的趣味运动会。此次趣味运动会共设台球、象棋、扑克、乒乓球四个比赛项目,吸引了百余居民参与,大伙儿都说:“这次趣味运动会,不仅有益于身心健康,还促进了邻里和睦,增强了社区凝聚力。”(梅子)

近日,农业农村部下发《关于公布第六批全国一村一品示范村镇遴选合格和入围示范村镇名单的通知》,此次,全国新认定300个村镇为第八批全国一村一品示范村镇,自治区10个嘎查村入选。我旗树林镇东泰村(“大湾湾”黄河鱼)入选,是全区唯一入选的村镇。这也是我旗连续入选八批示范村镇(“康喜堂”蔬菜)、昭君镇沙圪堵村(“二沟湾”大米)后第三个入选全国一村一品示范村镇。(范红强)

本报讯(记者 韩苗)7月12日,我旗召开2018年第三季度安全生产工作会。旗委常委、政府副旗长王平主持会议并讲话。安监局、各苏木镇、街道、开发区、园区及安委会各成员单位相关负责人参加会议。

会议指出,第三季度是生产经营建设旺季,再加上高温多雨、汛期来临等因素影响,是监管防范的关键期。各级各部门要深刻认识当前安全生产工作所面临的严峻形势,时刻紧绷安全生产这根弦,切实把安全生产工作抓实、抓细;要进一步强化安全生产“四个责任”落实,明确职责,严格按照“三管三必须”原则抓好相关责任落实;要进一步加大执法检查力度,坚持“严字当头”、“实”字托底,做到真正严起来、硬起来,坚决将事故隐患消灭在萌芽状态;要突出重点行业领域的安全监管,特别是煤矿、危险化学品、交通运输、建筑施工等重点行业领域,要深入开展隐患排查治理,切实将各项安全防范措施落到实处;要严格按照《生产安全事故报告和调查处理条例》要求,进一步加强安全生产各类信息报送,确保事故得到有效处置;要进一步强化宣传教育培训,全力营造人人重参与、人人讲安全、人人查隐患、人人抓整改的良好安全氛围。

会议要求,各级各部门要结合安全专项整治,认真排查重点环节和行业领域汛期安全隐患;要全面开展汛期安全检查,抓好汛期安全应急知识宣传教育;要严格落实现场领导带班、关键岗位24小时值班制度和事故信息报告制度,细化各项应急处置预案,做好应急队伍装备、物资储备,一旦出现紧急情况能够及时、有效处置。

会上,通报了全旗2018年上半年安全生产工作情况,与会人员还学习了《地方党政领导干部安全生产责任制规定》。

# 我旗召开2018年第三季度安全生产工作会

# 我旗举办“构建和谐劳动关系、携手共同发展”法律法规知识竞赛

本报讯(记者 白晶晶)7月12日,我旗举办“构建和谐劳动关系、携手共同发展”法律法规知识竞赛。此次竞赛由旗总工会、人力资源和社会保障局、工商业联合会主办,共有6支企业代表队参加比赛。

据了解,本次竞赛设有个人必答題、小组必答題、抢答題、风险題、观众互动題5个环节,内容包括《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国工会法》《内蒙古自治区企业工资集体协商条例》等相关法律法规和文件。

经过激烈角逐,兴达阳光置业代表队获得一等奖,亿利化学代表队获得二等奖,鑫旺再生资源代表队、冀东永泥代表队获得三等奖;其余代表队获得优秀奖。

# 全区农业高质量发展技术观摩培训会与会人员来我旗观摩

本报讯(记者 付银兰)7月11日至12日,参加全区农业高质量发展技术观摩培训会的70名与会人员来我旗观摩。

与会人员先后到白泥井镇海勒苏村玉米标准化种植基地和昭君镇和胜村绿色高质量创建示范点等,详细了解各示范片的种植情况,仔细观察了农作物生长情况。他们认为,我旗的试验示范,是在充分调研后针对技术瓶颈安排的项目,这些项目集成一片绿色,打造了一批典型,创建了一批优质特色品牌,带动了一批新型经营主体,推进了全旗的绿色可持续发展,提高了农作物质量。

在昭君镇和胜村清泉水家庭农场,与会人员详细了解了农牧场的种养情况,并对刚刚种植成功的白玉黄瓜赞不绝口。

昭君古城,京津古道,秦直道,落雁雁。北临黄河,背靠古城,南倚交通要道。得天独厚的旅游资源,优越便利的交通条件,让昭君镇二狗湾村“活”了起来。

“要想全村‘动’,村干部必须‘活’!”村党支部书记刘虎指着自己的脑袋说。

以前的二狗湾村,危旧土房多,柴草乱堆乱放,环境脏乱差。现在的二狗湾村,古色古香,完全看不到过去的影子。“这得益于美丽乡村建设,过去的土坯房终于变成了美丽乡村啦!”刘虎笑着说,“这不,旅游业也打道了,要让村民们先富起来,农家乐是一个途径。

现在正值旅游旺季,从包头、呼市来这儿旅游的人明显增加了,单日最高人次达4000人次。

昭君古城的不远处,有个小超市,超市门前有个硬化好的小广场,广场四周彩灯环绕。超市的主人张成宝是个65岁的老地道道的农民。2017年,他突感身体不适,便和妻子放弃了多年的耕地,在古城门口做起了小买卖。

别看张成宝上了年纪,他的脑子特别灵活,除了超市供应的一些副食外,土特产就是这儿的抢手货。鸡自己养;土鸡蛋,自己养的鸡下;西红柿、黄瓜、茄子等应季蔬菜,都是自己种。为了留住游客,张成宝还开办了几间小旅馆,为游客提供临时休息、夜宿服务。眼下烧烤正火热,微风拂面的夜晚,张成宝还为游客们提供烤具及原材料,还有便足够畅快的啤酒。有酒有肉,怎么少得了故事?此时的张成宝变身“说书者”,用诙谐幽默的语言为游客们讲一些村史故事,必要时候又变身导游,带领游客参观欣赏古城。“既然做了这个营生了,就得具备一些经营理念,不停的想该怎么为游客们服务。服务到位了,游客们开心了,口碑相传,会有更多人来的。现在的人手机不离手,我特意买了wifi,那些来我这儿的吃个小吃,吃个花生的人,还能时不时上个网,晒个朋友圈。”张成宝的生意之道非常老道。

在二狗湾村,像张成宝这样被带活的农家还有好几家。大多数是经营农家院带便饭的,让游客体验乡土之乐。

旅游旺季时,三五村民还能一起去古城里打工,为家庭减轻点负担。

# 「要想全村「动」,村干部必须「活」」

本报记者 王路路

村委会西边有一片收费站下的土地。下一步,村党支部决定利用这片土地建一个可租赁的农贸市场,可进行活畜交易、蔬菜销售等,也能带动旅游附近的农家提供伙食。

